



СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К ЦИФРОВИЗАЦИИ ОБЪЕКТОВ ГРАЖДАНСКИХ ПРАВ: ОБЗОР ЗАРУБЕЖНОГО ОПЫТА

Иноземцев Максим Игоревич,
доцент кафедры международного частного и гражданского права
Московского государственного института международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел Российской Федерации (МГИМО МИД России),
кандидат юридических наук

inozemtsev@inno.mgimo.ru

В настоящей статье анализируются цифровые деньги и криптовалюта как объекты гражданских прав в контексте их цифровизации и легализации в зарубежных странах. Методологию исследования составили формально-юридический и сравнительно-правовой методы. На основе обобщения ведущего зарубежного опыта приведены подходы США, Австралии, Южной Кореи, Японии, Швейцарии, Великобритании, Германии, Китая, Сингапура к цифровизации объектов гражданских прав, в частности подходы к легализации криптоактивов. Определено место криптовалюты в системе объектов гражданских прав указанных стран. Делается вывод о неоднозначности позиций рассмотренных юрисдикций по поводу места криптовалюты в системе объектов гражданских прав. Сформулированы предложения по поводу возможной дальнейшей легализации криптоактивов.

Ключевые слова: криптовалюта, криптоактив, криптовалютная деятельность, биткойн, блокчейн, цифровизация, цифровые деньги, цифровая валюта, финансовые активы.

MODERN APPROACHES TO THE DIGITIZATION OF OBJECTS OF CIVIL RIGHTS: REVIEW OF THE FOREIGN EXPERIENCE

Inozemtsev Maksim I.
Associate Professor of the Department of Private International and Civil Law
of the Moscow State Institute of International Relations (University)
of the Ministry of Foreign Affairs of the Russian Federation (MGIMO University)
PhD (Law)

This article analyzes cryptocurrency and digital money as objects of civil rights, that subject to digitalization in foreign countries. On the basis of generalization of the leading foreign experience, approaches of foreign countries to the digitization of civil rights objects were given in this article, in particular, approaches to the legalization of cryptoactive assets. The place of cryptocurrency was determined in the system of objects of civil rights in advanced countries. The article gives valuable information about ambiguity of opinion of the considered jurisdictions regarding the place of cryptocurrency in the system of objects of civil rights. In most jurisdictions, regulators will continue to monitor the development of the cryptocurrency industry and will warn about the risks associated with the use of digital currencies. Proposals are formulated for further legalization of cryptoactive assets. The findings of the research may be useful for the experience of Russia as well as improving the policy of regulators in this area.

Keywords: cryptocurrency, cryptoactive, cryptocurrency activity, Bitcoin, blockchain, digitalization, digital money, digital currency, financial assets.